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„Dušičky“ 
V prvních listopadových dnech každoročně 

prožíváme tzv. „dušičkové dny“. Tedy dny, kdy 
chodíme na hřbitovy, zdobíme hroby, zapalujeme 
svíce, vzpomínáme a modlíme se za naše blízké 
zesnulé. Jsou to dny, kdy se už velice brzy stmívá. 
Krásně tak vyniká kontrast světla a tmy. Mnoho 
lidí nemá toto období rádo, pro mne to však jsou 
jedny z nejkrásnějších dní v roce. Dny, kdy jdu na 

hřbitov, zapálím svíci, pomodlím se za zemřelé, chodím kolem 
hrobů a přemýšlím. Přemýšlím nad tím, co tito lidé ve svém 
životě získali, čeho dosáhli a co mají v této chvíli. Přemýšlím, co 
všechno v mém životě má smysl, za čím se třeba pachtím 
zbytečně – v čem je pravý smysl života. Jak mám žít svůj život, 
čím ho mám naplnit, aby to mělo smysl i po mé smrti. Jaké to 
bude po smrti? Já, jako věřící, vím, že mnohem lepší než v této 
chvíli, i když to neumím přesně popsat. Všechno bude trochu 
jinak, než jsme zvyklí. Krásně nám to může přiblížit následující 
příběh:  

„V břiše těhotné ženy se ocitla tři embrya. Jedno z nich byl 
malý věřící, druhé malý pochybovač a třetí malý skeptik. 

Malý pochybovač se zeptal: "Věříte vlastně v život po 
porodu?" Malý věřící: "Ano, samozřejmě, je přece zcela zjevné, že 
život po porodu existuje. Náš život tady je jenom proto, abychom 
rostli a připravili se na život po porodu, abychom byli dost silní 
na to, co nás čeká." Malý skeptik: "To je blbost, žádný život po 
porodu přece neexistuje. Jak by měl vlastně takový život vůbec 
vypadat?" 

Malý věřící: "Ani já to nevím přesně. Ale určitě tam bude 
mnohem více světla než tady. A možná, že dokonce budeme jíst 
ústy a běhat a..." Malý skeptik na to: "To je úplný nesmysl. Běhat, 
to přece nejde. A jíst ústy, to je úplně směšná představa. Máme 
přece pupeční šňůru, která nás živí. A mimo to je nemožné, aby 
existoval život po porodu, protože pupeční šňůra je krátká už 
teď." Malý věřící: "Určitě je to možné. Jen bude všechno kolem 
trochu jinak, než jak jsme tady zvyklí." Malý skeptik: "Vždyť se 
ještě nikdy nikdo zpoza porodu nevrátil. Porodem prostě život 
končí. A vůbec, život je jedno velké trápení v temnu. 

Malý věřící: "Připouštím, že přesně nevím, jak bude život po 
porodu vypadat. Ale v každém případě pak uvidíme maminku a 
ona se o nás postará." Malý skeptik: "Máma?!? Ty věříš na 
mámu? A kde má jako být?" Malý věřící: "Vždyť je tu všude 
kolem nás. Jsme a žijeme v ní, prostřednictvím ní. Bez ní vůbec 
nemůžeme existovat." Malý skeptik: "To je pěkná hloupost! Z 
nějaké mámy jsem neviděl ještě ani kousíček, takže je jasné, že 
nemůže existovat." Malý věřící: "Někdy, když jsme úplně zticha, 
můžeš zaslechnout, jak zpívá. Nebo cítit, jak hladí náš svět. 
Pevně věřím tomu, že náš skutečný život začne až potom!"  

V to věřím také já a to mně také naplňuje nadějí a radostí ve 
všelijakých těžkostech tohoto života.  Náš skutečný život začne 
až potom.  Už v této chvíli si každý rozhodujeme o tom, jaký 
bude. 

Přeji Vám všem v tyto „dušičkové dny“, kdy navštívíte hroby 
svých blízkých, opravdové zastavení a zamyšlení se nad 
smyslem života. Život po smrti skutečně existuje, i když teď 
nevíme, jak bude vypadat. Možná nám připadá stejně nesmyslný 
jako život po porodu z příběhu. Život po porodu je však 
mnohem lepší (s čímž všichni souhlasíme), stejně jako život po 
smrti – život věčný, šťastný, bez nemocí či těžkostí… 

P. Mgr. Marek Žukowski, místní farář 

  

 
 

 



Zas a pořád to samé. 
Opět se budu opakovat, ale jinak je to asi v té naší 
vesnici nejde, věčné téma mládež a zastávka s 
okolím. Když kolem chodili lidé staršího věku, 
zaslech jsem - „ Konečně si máme kde sednout“ a 
strašně mě to potěšilo. Vzápětí jsem ale dostal i 
sprchu od naší mládeže. V podvečer jsme šel na 

obecní úřad a slyším z úst jednoho mládežníka „ Dneska bych 
něco rozkopal, tak co rozmlátíme“... Přidal jsem se do diskuze a 
zeptal se toho dotyčného, jestli s tím nechce pomoct. Škoda, že 
nemohu uveřejnit jméno, protože bych to rád udělal.  
Parčík nám vzrůstá v krásné místo na odpočinek a posezení, tak 
bych rád, kdyby to tak zůstalo a lavičky zůstaly tam, kde jsou.  
Likvidace obecního majetku je trestný čin a odteď to budu taky 
tak posuzovat. S panem místostarostou jsme uvažovali o 
vybudování a možné realizaci multifunkčního hřiště, ale chování 
k cizímu majetku mě velmi rychle od této myšlenky odradilo, 
neboť tuším, jak to asi dopadne – vše rozbít a zničit. Zase to 
odnesou ti poctivci, kteří se snaží vesnici zvelebovat. O jednu věc 
vás prosím, zamyslete se vy, kterých se to týká, alespoň trochu, 
jestli to vůbec jde, než něco začnete ničit.  
     Starosta obce  
Mikulášská nadílka 

Dne 12.12.2009 v 15.00 hod se koná pro děti do patnácti let 

 Mikulášska nadílka, 
 která je doprovázena pestrým programem. 
Připravena je pohádka „ Království věčného 
smradu“, kterou vám přijede zahrát soubor 

Záplata. Nebude chybět občerstvení a diskotéka pro nejmenší. 
Vstupné je dobrovolné a kdo bude mít zájem se zúčastnit se svojí 
ratolestí má možnost si zaplatit u paní Anny Urbaníkové balíček.  
Pro místní dítko za 30Kč a pro přespolní za 60Kč.  

1. Na večer je připraven program pro dospělé s Mikulášskou 
nadílkou. Vstupné 40Kč, hraje nám DJ Bortl.  

                  Urbaníková Věra ml.  

Realizace projektů 
Během tohoto měsíce pokračují práce na dokončení odpočívadla 
pro cyklisty v dolní části obce. Celkový náklad investice je 
500tis. Kč a je hrazen z mikroprojektů Euroregionu Praděd v 
rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce ČR – PL.   
Kromě stolu a laviček na odpočinek zde budou ještě 
doinstalovány směrové tabule, velká mapa cyklistických a 
běžkařských tras. Dále se v rámci této akce  zpracovávají 
turistické známky, turistické letáky a letáky o historii naší obce.  
Termín dokončení akce je  31.12.2009. 
Rovněž nejde přehlédnout i oprava místních komunikací v obci. 
Zde se finišuje nejvíce, protože termín dokončení je 30.11.2009. 
Rekonstrukce ve výši  4,5 mil.Kč bude financována z prostředků 
Státního zemědělského intervenčního fondu a 450tis. máme 
přislíbeno uhradit z prostředků kraje. Podíl obce by tak činil  
50tis.     
 
Nízkoprahové centrum připravilo 

Na měsíc listopad připravila paní Tománková pro 
děti předvánoční tvoření. Pod jejím vedením si 
můžou děti opět připravit jak vánoční výzdobu, tak 
drobné dárky pro rodiče a sourozence. I místní svaz 

žen se zde  opakovaně sejde nad výrobou adventních věnců. 
Na dovybavení Centra a další rekonstrukci je v současné době 
zpracována žádost o dotaci budme věřit, že se nám povede získat 
další prostředky ve výši 500tis. Kč.    
 
Nabídka služeb. 

Od 3. listopadu je nově otevřema  
PEDIKŮRA VE SVĚTLÉ HOŘE 

v budově potravin pana Němce s provozní dobou  
úterý – pátek od 10.00 do 16.00 hod 

Mimo uvedenou dobu je možné se domluvit na tel.č. 605 584 692 



V měsíci listopad popřejeme vše nejlepší : 
paní  Viléma Lakatošová  69 let 
pan Pavel Otáhal  63 let 
pan Jan Pupík   61 let 
pan Ivan Totek         65 let 

pan Miroslav Václavík    61 let  

   V neděli 25.října oslavili manželé 
   Katarína a Michal 

Daniovi 
40 let  

společné cesty životem. 
Pan Dani  i touto cestou děkuje své 
manželce za společně strávená léta, péči a 

starostlivost. Do dalších let přejeme i my hlavně zdraví, 
spokojenost  a dny plné pohody v kruhu rodiny i přátel. 
 
   °°°°°°°°°°°°°°°°°° 
Dne 29.10.2009 zesnula paní 

Johana Urdová 
Poslední rozloučení se zesnulou bude 5.11.2009 v 
olomouckém krematoriu v 11.30hod. 
Čest její památce!  

 

Podzimní tábor v Rudné 
 O podzimních prázdninách bylo v Nízkoprahovém centru v Rudné 
živo. Konal se zde totiž podzimní tábor pořádaný farností Rudná pod 
Pradědem. Všech 21 dětí a 5 vedoucích se sjelo v úterý 27. listopadu navečer. 
První večer byl ve znamení seznamování. 

Ve středu ráno byl budíček v 7:30 a po něm hned rozcvička venku na 
hřišti za obecním úřadem. Po snídani pak dopoledne patřilo seznámením se se 
základy první pomoci. Nebyla to jen přednáška, ale díky přítomnosti dvou 
zdravotních sester – vedoucích – především možnost mnohé si prakticky 
vyzkoušet. Odpoledne jsme využili na procházku do přírody, kde si děti 
vyzkoušely výrobu nosítek a přenášení zraněného. Středeční den byl pak 
zakončen večerním „kinem“. 

Ve čtvrtek ráno jsme se vydali do Bruntálu, kde nás už čekali na 
Územním středisku záchranné služby. Tam byla možnost se jednak seznámit 
s prací záchranářů, ale také s vybavením sanitky. Mnohé nám bylo ukázáno 
prakticky, včetně přístrojů. Na závěr si každý prakticky vyzkoušel první pomoc 
včetně masáže srdce na figuríně. Byla to skvělá příležitost prakticky si 
vyzkoušet znalosti získané předchozí den. Po dvou hodinách strávených na 
„záchrance“ jsme se přesunuli k hasičům, kteří nám ochotně ukázali veškerou 
techniku. Pak už zbývala cesta pěšky zpět do Rudné. Ti, kdo měli ještě 
dostatek sil si mohli zahrát míčové hry v tělocvičně školy. Večer pak patřil 
diskotéce se zábavnými soutěžemi. 

Poslední páteční den se děti ve skupinkách pustily do výroby draků, 
které si pak vyzkoušely ve větru. Celý tábor vyvrcholil vyhodnocením, 
předáním diplomů a také „osvědčení mladého zdravotníka“ za úspěšně 
absolvovaný kurz první pomoci. 

Byly to pro děti dny smysluplně strávených prázdnin a za to patří 
poděkování mj. panu řediteli základní školy a také obci Rudná za podporu 
těchto aktivit. 

Fotografie z tábora si můžete prohlédnout na www.farnost-
malamoravka.cz  

P. Mgr. Marek Žukowski, místní farář 

 


